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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 04 DE 

JUNHO DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario 

Valdir Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: 

Aprovada por sete votos, e uma abstenção do Vereador Helio José.  Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento de autoria do Vereador Mario Valdir requerendo 

cópia da ata e vídeo da 21ª Sessão Ordinária; Leitura do Comunicado nº 143343/2013, oriundo do 

Ministério da Educação.  Dando continuidade, passou a -------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 23/2013, que autoriza a alterar o padrão 

de vencimento da função gratificada do setor primário previsto na Lei Municipal 434/2007 e dá outras 

providências. Discussão do Projeto de Lei nº 23/2013: O Vereador Helio José se manifestou: 

“Como está no meu parecer, parecer com restrição voto favorável, mas que venha, o executivo 

encaminhe o projeto de lei para que seja modificado o padrão de referência dela porque, 

simplesmente a função gratificada não vai resolver e entra governo e troca governo e fica aquela 

mixaria que se sabe que ela exerce uma função aonde, ta acumulado várias funções pelo trabalho 

dela que ela está fazendo hoje , ela merece esse valor total, mas que seja acumulado no vencimento, 

não na função gratificada, porque sabe que vamos ver tem um projeto que entra na semana que vem 

tem função gratificada e gratificação, não sei se não foram interrompidas é fica acumulado no salário, 

se for assim nós estamos já votando ilegalmente temos que consultar”. “Parte inaudível”. O Vereador 
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Juliano se manifestou: “Eu acho que a gente tem que analisar que aonde tem essas recadastração  

do modele 15... (parte inaudível). Aonde tem só a Ivone cadastrada, não me lembro bem, mas falei 

em outra sessão e então eu serei contra porque há a necessidade de mais um funcionário para 

ajudar, então ela vai estar ganhando este aumento e depois vão botar mais outro funcionário para 

ajudar e olha o tanto que está sendo tirado dos cofres públicos do nosso Município,  sem falar que 

nós temos problemas maiores que é dos serventes, no nosso Município ganhando muito pouco. 

Então serei contra porque tem muitas outras questões prioritárias pro nosso Município que já 

deveriam ter sido feito nessa casa”. O Vereador Alcindo se manifestou: “Também se fala em 

aumento e demais coisas devemos lembrar também que esse cargo, é um cargo que está em 

extinção também. “Parte inaudível”. O trabalho está sendo desenvolvido, acredito Vereador Juliano 

que talvez colocar mais um funcionário seria bom, por outro lado por...(parte inaudível.” O Presidente 

Marcio se manifestou: “Esse recadastramento ele começa só em Janeiro, até quinze de março, e se 

nós fizer uma conscientização  do pessoal, não vai dar aquela fila ali somente no mês de março, o 

pessoal tem praticamente dois meses e meio para fazer o recadastramento e assim que nós tiver 

conversando com o pessoal vão ali façam o recadastramento, ele começa em janeiro, em fevereiro 

até quinze de março, o pessoal até pelo serviço  que tem em janeiro e fevereiro acabam deixando 

tudo para ser realizado tudo no mês de março, mas nem por isso a Prefeitura tem deixado de dispor 

um outro funcionário, lá e quando a gente tem ido sempre tem mais gente trabalhando juntamente no 

cadastramento.” Votação do Projeto de Lei nº 23/2013: Aprovado por sete votos, um voto contrário do 

Vereador Juliano. Leitura da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao 

Projeto de Lei 36/2013 que institui a nota Fiscal Eletrônica de Serviço e dá outras providências. 

Discussão do Projeto de Lei nº 36/2013. Nenhum Vereador se manifestou. Votação do Projeto de Lei 

36/2013: Aprovado por todos. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Lei nº 39/2013, que autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 

providências. Discussão do Projeto de Lei nº 39/2013. Nenhum Vereador se manifestou. Votação do 

Projeto de Lei nº: Aprovado por todos. Leitura do Ofício nº 205/2013, que encaminha o Projeto de Lei 

nº 41/2013, que autoriza a o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação dos Deficientes 

Físicos da Região Centro Sul e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

41/2013, à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para a sua análise. Leitura do 

Ofício nº 206/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 42/2013, que 

autoriza alterar o I do artigo 22 da Lei Municipal nº 54/97 e suas alterações e dá outras providências. 

A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 42/2013, à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para a sua análise. Leitura dos pedidos de indicações nº 229, 230 e 231 de autoria 
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do Vereador Mario Valdir; Leitura dos pedidos de indicações nº 232 de autoria do Vereador Helio 

José. Votação do pedido de indicação nº 232/2013. Aprovado por todos. Leitura do pedido de 

indicação nº 233 de autoria do Vereador Helio José. Votação do pedido de indicação nº 233. 

Aprovado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 234 de autoria do Vereador Helio José. 

Votação do pedido de indicação nº 234. Aprovado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 235 de 

autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 236 e 239 de autoria do Vereador Joel. 

Leitura dos pedidos de indicações nº 237 e 238 de autoria do Vereador Juliano. Leitura dos pedidos 

de informações nº 83, 84 e 85 de autoria do Vereador Helio José. O pedido nº 85 foi retirado pelo 

autor. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao--------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José que cedeu seus cinco minutos ao Vereador Juliano. 

O segundo inscrito Vereador Juliano que se manifestou nos seguintes termos: “Quero saudar o 

senhor Presidente, senhor Vice Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste. Os 

meus primeiramente eu quero falar ao Presidente que eu tenho notado uma grande facilidade que ele 

advertir eu o Hélio Langhanz e o Joel, somente sempre a nós que tem alguma situação contra nós, eu 

acho bom deixar bem claro, porque ta ficando meio chato essa situação, porque eu vejo na hora que 

se fala do partido, a gente fala do partido, mas a gente a gente sempre é advertido, eu sempre sou 

advertido que eu não falo do partido nos três minutos e os colegas fazem e não são advertidos, 

colegas ali também conversam que eu acho necessário, porque a gente tem algumas dúvidas, aonde 

eu nem estava conversando,tava mostrando um vídeo e fui advertido, espero que isso não aconteça 

novamente, sege plausivo advertência, concordo que a gente tem que manter a ordem, mas para isso 

tem que se comportar como tal, e o meu pedido de indicação como comunidade assistiu sobre a água 

que a vila Silva não tem ainda, ou alguns tem, hoje um morador daquela localidade vindo até a mim 

indignado onde que ele tem muitos problemas com água, tava dizendo totalmente que não tem água 

naquela localidade, olha só o tempo que isso já faz, então se foi alguma coisa foi escolhido as 

pessoas, é uma pena, esse tipo de situação, e eu agora vou tomar á frente disso senhor Presidente, 

colegas Vereadores, agora é coisa pra mim porque eu vou naquela comunidade amanhã de manhã, 

se colegas que quiserem ir, aqueles moradores que não tiver água a gente vai ir em frente, porque eu 

acho um absurdo uma comunidade as pessoas não ter água potável, água descente onde nós 

estamos que Município é esse que não dá condições á sua população? É brincadeira, é de indignar, 

de ficar revoltado porque se é para ser Prefeito assim, pelo amor de Deus, é vergonhoso onde eu 

tenho que ver aquela situação da Imbira lá uma ponte que aquela comunidade precisa tanto estar 

daquela forma isso é muito ruim, é vergonhoso e aonde um Prefeito de um lado diz que é do outro, o 
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Prefeito do outro lado diz que é do outro, mas o que nos interessa, o que nos interessa é o bem 

comum das pessoas, a vida melhorar sempre para o melhor, por isso nós somos políticos, políticos 

para melhorar a vida pública das pessoas, e o direito de ir e vim, é muito necessário, como vejo ali um 

projeto, não sou contra o profissional ser valorizado, mas temos que ver que, nós temos serventes 

que muito já se falou, mas eu não entendo se fala e se faz outra coisa e quanto graças á Deus, esse 

projeto já vem para essa casa, espero que as comissões entram em acordo porque isso já deveria 

estar á tempo já ganhando um salário digno, porque são pessoas que trabalham, não só no horário 

proposto, mas muitas merendeiras tão ali meio dia, enquanto os outros estão descansando, elas 

estão trabalhando, então onde já se viu uma coisa dessas e por isso que eu votei contra, não sou 

contra o funcionário ganhar bem, deve ganhar bem mas nós temos prioridades muitas prioridades á 

ser cumpridas primeiro e eu digo e saliento e sei e sou conhecedor, e é necessário de mais um 

funcionário ajudando a Ivone isso sim que nós devemos votar aqui pra essa casa, por causa daquelas 

enormes filas ser, eu fico em filas, eu não tenho a chance que nem vocês aqui, que podem deixar o 

bloco lá e ser feito, não eu fico em fila como todos esses colonos que são patrão dessa cidade e 

lutam contribuem tanto esses tem que ficar em fila, uma manhã inteira, isso daqui que nós temos que 

ser tratado como tais como patrão, que tanto lutam por esse nosso Município, por isso que sou contra 

e vou brigar por isso também, eu sei que os colegas vão falar, o Juliano é contra funcionário, é contra 

isso, eu não sou contra funcionário, sou contra as injustiças que acontece nesse Município. Se o meu 

Prefeito Vanderlei Affeldt tivesse vencido como eu queria nessa eleição, eu garanto que esse tipo de 

horrores não iria ta lá na Imbira vocês não estariam passando por essa situação daquela ponte estar 

daquele jeito, aquele abrigo o mato tomando conta, é só entrar no meu facebook que vão estar vendo, 

que administração, que se orgulha de paradas de ônibus muito linda, é muito linda o administração 

boa, e aonde eu também peço estradas, eu fico apavorado hoje de manhã cinco pessoas me pedindo 

estrada, e eu sou um Vereador e estou cobrando por essa administração eu fico triste quando eu digo 

que eu tenho só a cobrar, tem que lutar para essa administração pensar que tem que melhorar a vida 

útil dessas pessoas, a qualidade de vida que é ter uma estrada digna para poder sair como um 

Município desse tamanho, não tem condições de administrar pouca estrada, imagina Dom Feliciano, 

Canguçu que são enormes Também muito digo que é necessário que esse Município forme o Distrito 

Industrial dê condições para empresas colocar nesse Município, para ter empregos agora vai estar 

pronto já muitas pessoas perderam o emprego estão desempregadas, que tinha aqui no asfalto meu 

colega Joel e não tem mais o que fazer, são pessoas que já acostumaram a ser funcionários a ser 

pessoas que se acostumam a ter uma vida mensal, de salário mensal e ter que agora ter uma renda 

anual, como a do fumo, nada é feito tanto eu falo, tanto eu cobro e mostro com é feito e o Prefeito tem 
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a petulância de ir na rádio dizer que está tudo uma mil maravilha, ele tem coragem de dizer que a 

administração dele é melhor, enquanto a gente desmara, desmascaramos dizendo que tem ecografia 

em Dom Feliciano ele diz que não conhece Posto nenhum no Rio Grande do Sul, eu sei que ele sabe 

muito pouco, mas não saber que tem posto com ecografia aqui no posto vizinho, ai a arrogância 

passou de petulância, esperamos que não seja mais assim que não leva a nada a gente duvidar do 

que a gente é capaz, então a gente tem que ser melhor sempre em tudo, que nós fizemos e o nosso 

Município tem condições eu garanto ta faltando é gestão ta faltando ser organizado equilibrado e 

muito bem desenvolvido, pensar longe, pensar competente espero, quando eu digo no Distrito 

Industrial, empresas eu falo para o bem do nosso Município para arrecadação do Município e nós 

precisamos, muita gente deixando o nosso Município pra trabalhar em outras cidades por não ter 

condições de trabalho em nosso Município, mas como eu vejo na sessão passada Vereadores 

colegas nossos dizendo que a gente não tem oferecer condições de trabalho para quem é de fora, 

vejam só eu hoje me considero cem por cento raiz do Município de Chuvisca. Mas imagina que eu 

estou vindo novamente para esse Município e não ter chance de ter emprego porque eu sou de fora, 

isso é ridículo está em ata nessa casa. Mas espero, que com esse desabafo desse Vereador a gente 

pense um pouquinho melhor e busque sim oferecer hospitalidade como essa terra tem, um lugar que 

comporte as pessoas que buscam uma chance meu amigo Cylon que sabe que nós temos condições 

e tu é um colega que na comissão de infra estrutura demonstra que está junto com nós para o melhor 

de Chuvisca. Obrigado por ser assim e vamos lutar juntos.”  O terceiro inscrito o Vereador  Paulo 

que passou a palavra. O Quarto inscrito o vereador Joel que se manifestou nos seguintes 

termos: ”Saudar o Presidente o nosso ...(parte inaudível). Almoçamos lá e eu acho que o Vino 

também tava á tarde e os moradores falando das estradas daquela região lá que. “Parte inaudível”. 

Possível se tome uma providência para que as coisas aconteçam sabemos que não é fácil, mas 

dentro do possível tem que ser feito e seria isso. “Parte inaudível”. De vim perto da nossa região a 

gente vai ir lá dar um apoio para a família uma pessoa que já fez tanto por... (Parte inaudível). O 

quinto inscrito o Vereador Vino que se manifestou nos seguintes termos: “Boa noite ao 

Presidente, Vice Secretário, colegas Vereadores, que compõe a mesa, comunidade que nos assiste, 

quero aqui com muito orgulho parabenizar a comunidade da Capela São Pedro da Costa do Pinheiro, 

que organizaram uma belíssima festa domingo de tarde e a noite a domingueira onde que a gente 

honro com a presença lá fomos convidados para ser o júri da escolha da rainha das princesas, 

daquela comunidade onde eu e o Vereador Hélio representamos a Câmara de vereadores, então foi 

muito bonita á festa uma pena que tinha pouco público, com uma festa tão bonita deveria ter mais 

público, a comunidade nos comentava que tinha brindes maiores ai não tiveram brindes, ai ficou para 
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um outra oportunidade para uma outra domingueira, para ser sorteado uns brindes maiores e quero 

aqui falar sobre os pedidos de indicação que o Vereador hélio pedia apoio ao plenário, pedidos que a 

gente já tinha feito, como o Presidente já falava da estrada do Cerro dos Jobim já tinha sido concluída 

ou partes e a gente já tinha feito como líder do governo já tinha feito esse pedido, como também 

inclusive antes de ele entrar com o pedido de indicação boa Vista Imbira inclusive a ponte também já 

foi pedido por mim pessoalmente diretamente lá então, vários pedidos que entram aqui a gente fica só 

escutando, porque vários pedidos a gente já fez e fica sendo repetido de novo pelos Vereador e ta 

sempre sendo feito, dentro da medida do possível, onde eu quero colocar, o Vereador Juliano, onde 

você colocava parecia que você tava falando de nós todos Vereadores e que nós não enfrentamos fila 

para recadastramento dos blocos eu até hoje nunca deixei meu bloco na Prefeitura e deixar de 

enfrentar uma fila, deixar diretamente, então deu á entender que você falava que todos deixavam  o 

bloco lá parta ser recadastrado e não entravam na fila eu até hoje não fiz isso quero deixar bem claro. 

Também você falava sobre esse abrigo de ônibus, esse abrigo de ônibus é uma piada, foi feito no 

governo do Prefeito Enio, aonde que um abrigo que não tem passageiros, eu nunca vi, várias vezes 

passei por lá, não sei se alguém, se tem passageiros que esperam naquela parada de ônibus, onde 

tem ta realmente dentro da sujeira mato tomando conta, ali onde ta o dinheiro público que foi jogado 

fora pelo governo anterior, que construiu aquele abrigo de ônibus, poucos abrigos foram construídos 

naquela época ainda foi alguns jogado fora sem serventia no meio do mato, também colocava muito 

bem aqui o super-visor do Banco Banrisul, parabenizando nós pelo Município, pela beleza da nossa 

cidade que tava muito bonito o crescimento do nosso Município então a gente se orgulha quando 

pessoas que vem de fora, vem falar de bem do nosso Município parece que os Vereadores aqui de 

dentro, não valorizam, fazem pelo contrário então que a gente tem que se espelhar pelas pessoas de 

fora que vem que estão vendo o crescimento do nosso Município, então eu acho que a gente ta no 

caminho certo o Município ta progredindo ta muito bem, tem alguma coisa para fazer, tem sim senhor, 

mas também já está sendo feito bastante não é motivo para chegar na tribuna e falar barbaridades, 

como parece que o Município está em calamidade pública, mas não é bem assim tem partes para 

fazer eu acredito no governo, acredito que vão fazer e vão poder fazer muito mais com esse projeto 

do BNDS, que também ta ai o pessoal do Banrisul  estavam hoje nos explicando, por hoje seria isso 

ai, teria mais alguma coisa para falar mas, não vou passar os cinco minutos. Obrigado. O Presidente 

Márcio chamou o Vice Presidente para fazer parte da mesa. O sexto inscrito o Vereador Marcio 

que se manifestou nos seguintes termos: “Meu boa noite aos integrantes da mesa, colegas 

Vereadores, comunidade presente. E é até bom colega Vereador Juliano escutar as suas palavras 

aqui, mas não condizem com o que o senhor vem dizendo que quer melhorar a vida das pessoas, 
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melhorar a vida das pessoas não é só criticar o Prefeito que ele faça que ele tem que fazer, ele que é 

obrigatório ele fazer, semana passada eu vim aqui lhe pedir ajuda para que nós fosse no Governo do 

Estado solicitando até mesmo os poços artesiano e até hoje não recebi nenhuma resposta, mas 

criticar aqui é bom, é bonito vir aqui, levanta a auto estima do Vereador, vim aqui bate pau no Prefeito 

na comunidade desde de dois mil e doze, estão sem água, pelo que eu sei não tem, pode até ter esse 

morador que lhe procurou ali, que se mudou agora á poucos dias pode estar sem água,mas essa sua 

indicação que diz aqui, que desde de oito de doze de dois mil e doze, estão sem água isso aqui é 

inverídico, pode não ter água pelo poder público que não foi lá e não arrumou, mas que eles estão 

com a falta de água desde oito do doze de dois mil e doze o senhor está fazendo mais uma inverdade 

aqui , lá na propriedade foi aberto um poço, já abriram mais um outro poço, teve mais um outro 

pessoal que se junto e abriram mis um outro poço, já são três poços que estão abertos lá na 

propriedade da mãe e como o senhor vem me botar aqui que estão sem água até hoje Vereador. 

Vereador Juliano interrompeu: ...(parte inaudível. Vereador Márcio prosseguiu: “Vereador, não 

lhe dei a palavra o senhor, no seu tempo, nos seus minutos o senhor vem aqui o senhor pode falar, 

assim como eu lhe chamei a atenção porque o senhor estava perturbando a leitura do Secretário e 

que estava mesmo não é a primeira sessão a gente tem relevado muitas coisas, e a partir daqui para 

a frente vai ser assim, e não é nada contra vocês se tiver conversando e perturbando aqui vai ser 

chamado a atenção, assim como os colegas Vereadores, se vocês conversam, tão conversando 

quietinhos lá, não estão atrapalhando a leitura tudo bem, mas vocês conversam aqui num tom bem 

elevado. Então se o senhor quer melhorar a vida das pessoas o senhor ajude também, vamos correr 

atrás vamos lá no Governo do Estado, assim como dizia que o Prefeito foi lá, por causa dos poços 

artesianos, que as máquinas estão estragadas tem uma máquina só para quatrocentos e noventa e 

sete Municípios para fazerem a abertura de poços artesianos, o senhor já correu atrás de alguma 

empresa para ver de repente qual é o valor pra nós fazer licenciamento e o Município arcar com um 

poço. O senhor estava na reunião aqui quando veio o contador e a Secretária da fazenda para ver 

qual é o valor que nós temos disponível por ano para investimento, são seiscentos mil reais, assim 

como vocês não querem também aprovar o convênio com o BNDS para que nós consiga comprar 

quando vê uma caçamba trucado ou uma carregadeira para tantas estradas que estão sendo pedido 

cascalho, patrolamento, melhorias de estradas isso sim, isso o senhor estaria ajudando a 

comunidade, votando juntamente adquirindo algum maquinário  isso voltaria para a comunidade, isso 

também seria uma forma de ajudar a comunidade, mas não vir aqui só criticar e criticar e pedir, tem 

que fazer porque o Município é prospero, o Município é ordeiro que é um povo trabalhador, mas se 

não tem recurso, o senhor sabe o senhor teve presente aqui, o senhor escutou quando o contador 
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dizia que são seiscentos mil reais por ano que a Prefeitura tirando as despesas que tem para investir 

ou pra comprar uma caçamba ou uma patrola, quando é que custa uma patrola hoje se nós 

pegássemos, o Município vai ter que começar de janeiro á dezembro poupando pra la em dezembro 

comprar uma patrola, poupando bem poupado, sem fazer ponte, sem fazer nada mais, simplesmente 

manter o Município do jeito que está e daí o Município consegue adquirir alguma coisa, e se nós 

Vereadores não fizer um mutirão e sair no interior pedindo para os agricultores que vendam um saco 

de feijão,um saco de milho, pedir que tirem uma nota do seu talão modelo quinze o Município não vai 

arrecadar, vai permanecer sempre no mesmo valor arrecadando, então isso é uma ação que nós 

Vereadores podemos fazer também, aonde nós tiver seja um saco ou dois ou dez de milho pedir para 

o colono que tire a nota, não estão pagando imposto á mais, isso é bom pra eles porque o programa 

mais alimento, é retorno pra eles é um juro mais barato que eles tem, em compensação que para tirar 

isso eles tem que ter opção de alimentos no seu modelo quinze, dessa maneira nós vamos conseguir 

ajudar o nosso Município, agora só vim aqui e critica e critica e mete o pau no Prefeito e nos 

Administrador e no Secretário, não vai resolver nada. Por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” E 

como não havendo mais nenhum inscrito a Presidência deu por encerrados os trabalhos e 

convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 11 de junho de 2013, às 19 horas e 30 

minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


